

ЦЕНТР ДИКОГО ЛОСОСЯ

Сохранение естественных лососевых экосистем в северной части Тихого океана



Фото: Зинаида Макарова

Рассылка Центра дикого лосося №2

Прошел первый Камчатский краевой фестиваль «Сохраним лососей ВМЕСТЕ!»

На западном побережье Камчатки, в Усть-Большерецком районе, в бассейне лососевой реки Большой, в августе 2012 года прошел первый Камчатский краевой фестиваль «Сохраним лососей ВМЕСТЕ!», организованный Общественным Советом «Сохраним лососей Вместе!» при Администрации Усть-Большерецкого муниципального района в партнерстве с ЦДЛ. Цель фестиваля – привлечение внимания широкой российской и мировой общественности к проблеме сохранения и рационального использования тихоокеанских лососей, национального богатства России и природного наследия всего человечества. Идея фестиваля была поддержана губернатором Камчатского края Владимиром Ивановичем Илюхиным, определившим статус фестиваля как мероприятия краевого значения, которое впоследствии при поддержке Министра туризма и спорта Камчатского края вошло в программу развития туризма Камчатского края.

[Фильм о первом Камчатском краевом фестивале](#)

[Информация о первом Камчатском краевом фестивале](#)

Еще два российских лососевых промысла получили экосертификат MSC.

В июле 2012 года промысел горбуши (*Oncorhynchus gorbuscha*) северо-восточного района Сахалина на Российском восточном побережье получил сертификат Морского Попечительского Совета (MSC) после того, как независимая аудиторская компания MRAG определила, что данный промысел отвечает стандартам и критериям MSC, и придерживается принципов экологически ответственного рыболовства. Крупнейший в Азии промысел нерки реки Озерной (Камчатка) также был признан устойчивым в сентябре 2012 года. Теперь маркированная

логотипом MSC рыбопродукция сможет занять свое место на экологически ответственном мировом рынке.

[Информация о сертификации промысла горбуши северо-восточного района Сахалина](#)

[Информация о сертификации промысла нерки р. Озерная, Камчатка](#)

ЦДЛ И ВВФ организовали первую международную конференцию по вопросам социальной и экологической ответственности в горнодобывающей отрасли.

5 октября в Москве, при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии РФ состоялась конференция, посвященная социальной и экологической ответственности в горнодобывающей отрасли.

В работе конференции, одной из первых в России по этой теме, участвовало более 90 человек: представители Министерства природных ресурсов и экологии, Государственной Думы РФ, горнорудного бизнеса, российских и иностранных консультационных компаний, природоохранных организаций, международные эксперты.

Были обсуждены вопросы роли корпоративной и экологической ответственности в построении устойчивой и «зеленой» экономики, мировой и российский опыт в этой области, проблемы взаимоотношения горнорудного бизнеса и общественности, уменьшения социальных и экологических рисков, выгоды компаний от развития «ответственного» бизнеса и содействия внедрению наилучших природоохранных технологий мирового уровня.

[Полная информация о конференции и доклады участников \(на русском языке\)](#)

Предложения Центра дикого лосося по сотрудничеству в области охраны окружающей среды были включены в рекомендации 17-й ежегодной встречи Российско-американского тихоокеанского партнерства, 19-20 сентября 2012 г.

Российско-американское тихоокеанское партнерство (РАТОП) – двусторонний форум между частным и государственным секторами по расширению возможностей между востоком России и западом США. 17-ое ежегодное заседание РАТОП состоялось 19-20 сентября, 2012г. в городе Такома, шт. Вашингтон, США. В нем приняли участие около 100 представителей правительственных и деловых кругов из пяти регионов Дальнего Востока России, Москвы и Санкт-Петербурга, а также из восьми штатов США и из Округа Колумбия, Канада. Мариуш Вроблевский, директор Дальневосточной программы ЦДЛ, предложил организовать ежегодные ярмарки экотуризма, начиная с Камчатки в 2013 г., а также изучать и внедрять опыт ведущих экологических организаций для успешного развития ресурсов и потенциала Дальнего Востока России.

Во время обсуждений было предложено проводить двусторонний обмен научной информацией на национальном и локальном уровнях, а также продолжить сотрудничество в области защиты окружающей среды в рамках Российско-американского Соглашения по Сотрудничеству в области Защиты окружающей среды и природных ресурсов, и в рамках Экологической рабочей группы Российско-американской двусторонней президентской комиссии. Данные предложения были включены в заключительные рекомендации отчета рабочей группы «Туризм, путешествия и окружающая среда».

[Итоговый отчет 17-ого ежегодного заседания РАТОП \(на русском языке\)](#)

ЦДЛ организовал 2 программы обмена опытом для Камчатских ученых и сотрудников ООПТ.

Участники первой программы получили возможность ознакомиться с передовыми практиками управления охраняемыми территориями, сохранения и изучения тихоокеанских лососей в США, а также с работой визит-центров и методиками сотрудничества природоохранных территорий с организаторами экологического туризма. В ходе программы участники посетили всемирно известные национальные парки Денали и Катмай штата Аляска.

Целью второй программы стал обмен опытом применения передовых подходов, методов и организации работ по изучению популяций лососей и мониторингу их состояния, а также оценки техногенного, антропогенного воздействия на лососевые экосистемы в одной из самых продуктивных экосистем тихоокеанских лососей – Бристольском заливе, штат Аляска.

Представители следующих организаций приняли участие в программах обмена опытом:

[Кроноцкий государственный природный биосферный заповедник](#)

[Лососевый заказник «Река Коль»](#)

[ФГУП «КамчатНИРО»](#)

[Институт проблем экологии и эволюции им. А.Н. Северцова](#)

Завершен первый этап 3-летней программы по мечению тайменя реки Коппи.

Мариуш Вроблевский, директор Дальневосточной программы, и Питер Рэнд, старший биолог ЦДЛ, посетили природный заказник краевого значения «Коппи» (Хабаровский край) в сентябре 2012 года для запуска первого этапа 3х-летней программы, во время которого был проведен тренинг по методике мечения сахалинского тайменя (*Parahucho perryi*) среди местных партнеров ЦДЛ. Программа мечения позволит изучить размер и динамику местной популяции тайменя. Во время проекта сотрудниками и партнерами было обнаружено 35 крупных тайменей, 15 из которых были помечены.

[Более подробная информация об этом уникальном роде \(на английском языке\)](#)



Центр дикого лосося (ЦДЛ) - международная природоохранная организация, миссией которой является способствовать экологически ответственному использованию ресурсов лососевых рыб и сохранению лососевых экосистем во всем Тихоокеанском регионе.

Мы стремимся к внедрению научно-обоснованных подходов и наилучших технологий и принципов, способствующих сохранению диких популяций лососевых рыб, а также развитию местной экономики и поддержке местного населения.

[Подробнее о Центре](#)